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Sob a proteção de Deus e em nome do povo aracajuano, às nove

horas e quinze minutos, o Senhor Presidente declarou aberta a

Sessão com a presença dos Senhores Vereadores: Anderson de

Tuca (PDT), Adeilson Soares dos Santos (Binho) (PMN), Breno

Goribolde (uNlÃO BRASIL), cícero do sonto Morio (PODEM2S),

Doutor Manuel Marcos (PSD), Eduordo t,mo (REPUBLICANOS),

Emília Corrêa (PATRIOTA), Fabiano Olíveira (PP), Fábio Meireles

(PSC), lsac (PDT), Joaquim da Janelinha (PROS), Linda Brasil (PSOL),

José Ailton Nascimento (Paquito de Todos), (SOLIDARIE DAD E),

Pastor Diego (PP), Professora Ângela Melo (PT), Professor

Bittencourt (PDT), Ricardo Marques (CIDADANIA), Rícardo

Vasconcelos (REDE), Sávio Neto de Vardo da Lotérica (PSC),

Sargento Byron Estrelas do Mar (REPUBLICANOS), Sheyla Galba

(CIDADANIA), Alexsandro da Conceição (Soneca) (PSD), Vinicius

Porto (PDT), (vinte e três), e ausente o Vereador Josenito Vitale de

Jesus(Nitinho)(PSD), licenciado para interesse particular (um). Lida
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a Ata da quadragésima sexta Sessão Ordinária que foÍ aprovada

sem restrições.

EXPEI)II]N'TE

Constam do Expediente Projetos de Leis números 57/2022 de

autoria da Vereadora Emília Corrêa, dispõe sobre a obrigatoriedade

de limpeza de terrenos baldios e imóveis irregulares,52/2022 de

autoria da Vereadora Emília Corrêa, dispõe sobre a fixação de

cartaz nos postos de combustíveis informando o prazo de vigência

do preço ofertado, 51/2022 de autoria da Vereadora Emília Corrêa,

modifica o inciso "lX" do artigo 3s da Leí número 2.459, de onze de

novembro de mil novecentos e noventa e seis para realizar no

âmbito do Procon Municipal medidas de conciliação, mediação e

arbitragem em parceiria com as instituições de ensino superior do

curso de D;-eilo, 55/2022 de autoria do Vereador Sávío Neto de

Vardo da Lotérica, cria, no âmbito da Guarda Municipal de Aracaju-

GMA, a Política Municipal de Ronda com patinete eletrônico,

57 /2022 de autoria do Vereador Fábio Meireles, concede passe

livre no sistema de transportes colêtivos urbanos aos agentes de

proteção da infância e da juventude, quando em serviço.

Requerimentos números 246/2022 de autoria do Vereador Doutor
Manuel Marcos, 25912022 de autoria do Vereador Professor

Bittencourt, 260/2022 de autoria da Vereadora Linda Brasil,

272/2027 de autoria do Vereador Professor Bittencourt, 275/2OZz

de autoria do Vereador Joaquim da Janelinha. Moção número
92/2072 de autoria da Vereadora Emília Corrêa. lndicações
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números 1466, 1508 a 1515, 15017 a 7542, 1544 a 1554/2022 de

autoria da Vereadora Sheyla Galba, 1,5L6/2O22 de autoria do

Vereador Eduardo Lima. Pela Ordem, o Senhor Presidente

comunicou a realização da Tribuna Livre com a presença do Senhor

Uilson de Sá da Silva, Presidnte da Associação de Catadores de

Mangaba Padre Luiz Lemper, Ulison de Sá Silva que ao assumir a

tribuna, disse que solicitou esta tribuna livre por meio das

Vereadoras Linda Brasii e Professora Ângela Melo, relatou que

estão em uma condição muito delicada e pediu para os Vereadores

acompanharem a reserva extrativista e que o Prefeito está fazendo

crueldâde, e disse que, em dois mil e quatorze, eles ocuparam as

mangabeiras, e fez o relato dã trajetória que já dura sessenta

anos, falando também do projeto para esse local que está

sentem prejudicado. No dia quatro de maio, passaram por um

momento delicado quando as máquinas da prefeitura estiveram na

localidade e arrancãram as cercas e as mangabeiras que eram

tradicionais para construir casas, e os moradores nunca

arrancarâm e se trata também de direitos humanos. Concluiu,

pedindo encarecidamente que os Vereadores acompanhem esse

caso, pois já desenvolvem o trabalho extrativista, há muitos anos, e

garantem o sustento das famílias. Foi interpelado pelos Vereadores

Linda Brasil, Cícero do Santa Maria, Professor Bittencourt, Emília

Corrêa, Professora e Ângela Melo. lnscritos no Pequeno

Expediente, usaram da palavra o Vereador Cícero do Santa Maria
que, em seu pronunciamento, informou que fez uma visita à

comunidade do Agamenon Magalhães na feira que existe naquele

local e ocorre às sexta-feiras. Monstou vídeo da situação da feira,

cheia de lama, falta de higiene, freezer sem funcionar, e pediu à

prefeitura para tomar as devidas. p rovidências e melhorar aquele
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local, pois tem uma empresa responsável e não está prestando

serviço adequado. Concluiu, dizendo para a Emsurb convocar a

empresa responsável, e também falou dos rodoviários que ainda

continuam sem receber os salários, e os Vereadores, e o Ministério
Público precisam fazer algo para resolver essa situação. Eduardo

Lima disse que os números das últimas estatísticas feitos pelos

órgaõs competentes remetêm a importância das garantias de

direito das crianças e do adolescente, e que, com as proximidades

dos festejos juninos existe a preocupação da Comissão da Frente

Paramentar para Crianças e dos Adolescentes que crianças

frequentem esses lugares e é preciso fiscalização pertinente dos

Conselhos Tutelares e como eles estarão agindo nesses Iugares.

Finalizou, dizendo que os Conselheiros Tutelares bem estrutarados

poderão trabalhar com dignidade. Emília Corrêa falou do discurso

do Vereador Cícero do Santa Maria com relação Ás feiras, que os

problemas continuam os mesmos, coisas que a seu ver, é fácil de

resolver, mostrando vídeos das situações que se repetem, cuja

cidade que se diz inteligente nada se modifica. Concluiu, em outro,

assunto, falando do junho laranja, pedindo que as pessoas tomem
cuidado. Fábio Meireles falou que a ideia que se tem e que a

Prefeitura está acabando com as mangabeiras e que há noventa

mil metros naquela área, estão ãrrancando árvores, mas

construindo vidas, dizendo que a prefeitura está construindo mil e

cento e duas câsas, modificando a realidade dos moradores.

Concluiu, dizendo que quem luta contra a moradia do povo terá o
retorno nas urnas. lnscritos no Grande Expediente, usaram da

palavra o Vereador Joaquim da Janelinha externou preocupação

com o uso do cigarro eletrônico entre os jovens, que se tornou
uma moda relativamente recente e que se espalhou pelo Brasil e
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pelo mundo. É dificil sairmos à noite e não encontrarmos gente
fumando e também gente vendendo, pela ínternet. Lembrou que o
uso e a venda desses dispositivos eletrônicos para fumar são
proíbidos no País desde de dois mil e nove pela Agência Nacional

de Vigilância Sanitária. Disse, em seguida, que assistiu, no último
domíngo no Fantástico, o Doutor Drauzio Varela detalhando os

malefícios do cigarro eletrôncio e também explicou como o uso

desses dispositivos levam ao consumo do cigarro convencional e,

por fim, o que fazer parã vencer o vício. Afirmou que o uso desse

cigarro eletrônico virou uma epidemia em alguns países como os

Estados Unidos que está chegando ao Brasil e é muito
preocupante. Sugeriu que esse tema seja levado às escolas

municipais para que os adolescentes conheçam de fato, o perigo
que esse cigarro causa à saúde. Concluiu, em outro assunto,
parabenizando os quatorze dias do Prefeito, em exercício,

Vereador Vinicius Porto que representou nossa Cidade fazendo

visitas em escolas, postos de saúde, e obras. Foi aparteado pelos

Vereadores Doutor Manuel Marcos e Anderson de Tuca. Linda

Brasil disse que, em momento nenhum, se posicionou contra a

construção de moradias, mas como a Prefeitura, vem atuando ao

retirar o espaço de trabalho das estrativistas, âo criar a Resex, por

meio de Decreto sem dialogar com as trabalhadoras e as

extrativistas. Lamentrou em seguida que estejam tentando colocar
o movimento de moradia contra o movimento extrativistas. Em

outro assunto, falou sobreb o Seminário lntegral da Saúde de
pessoas Trans que aconteceu no auditório do Hospital Universitário
organizado pela TransUnidas. Destacou, na sequência, a decisão

histórica efetivada pelo Juiz Herley da Luz Brasil da Justiça Federal

do Acre que determina a inclusão sexual e identidade de gênero no
5
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Censo Populacional deste ano e lamentou que o Governo Federal

comunicar que vai recorrer da decisão. Concluiu, parabenizando

os alunos do Colégio Estadual Atheneu Sergipense pela simulação

remota de uma Assembleia da ONU que foi um verdadeiro

laboratório de ciência social, diplomacia, ciência política

internacional e direito e foi um evento brlhante para despertar na

comunidade a importância pela defesa dos direitos humanos, do

meio ambiente, das mulheres, das pessoas negras e das pessoas

LGBQIAT+, pessoas com deficiência e toda a população que vive

em situação de vulnerabilidade socal. Paquito de Todos fez o
registro do resumo dos dezoito meses de mandato neste Poder,

acrescentando que vem cumprindo com transparência o mandato

que o povo confiou. lnformou que apresentou Projetos

significativos para o povo citando lisitagem de medicamentos, o

que institui o programa adote a saúde, o dia do futebol amadaor,

o dia do ex-Atleta. Durante esses dezoitos meses, aprovou projetos

importantes em benefícios do povo, mas reprovou projetos

daqueles que querem se beneficiar do povo e que não são viáveis

para o povo de Aracaju. Ao longo dos anos seja na Câmara de

Carmopólis ou ãqui neste Poder trabalhou com responsa bilidade,

respeitando os colegas de trabalhos, sentando dialogando com

todos para tomarmos a decisão certa. Concluiu, dizendo que,

nesses, dezoito meses fez várias visitas aos bairros da capital, aos

postos de saúde, em redes de ensinos praças enfim em todos os

públicos municipais observando as irregularidades Ievando ao

gestor e que, na condição de vereador está ao lado do prefeito

para trazer o melhor para o povo de Aracaju. Foi aparteado pelo

Vereador Fábio Meireles e Vinicius Porto. Pastor Diego lembrou
que nesta Tribuna questionou da situação da Senhora Eliene e
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questionou uma posição do Poder Público e do Hospital

Universitário que não ia fazer a cirurgia alegando falta de insumos.

A partir dessa fala teve o apoio do Prefeito em exercício Vinicius

Porto que me ligou cinco vezes e no mesmo dia já teve a cirurgia

marcada. Em outro assunto, mostrou foto de dentro de uma lgreja

Católica, na Nigéria de um massacre de intolerância religiosa em

que um grupo de extremista invadiu a lgreja e executou cinquenta
pessoas. Esse caso foi na Nigéria, mas estamos passando por

momentos teneprosos e temos que nos compadecer e orar por

essas famílias e atuar contra atos de intolerancias religiosas. Em

outro assunto, apresentou imagem do Senhor Jesus onde o
Colégio de Aplicação, no Rio de Janeiro numa prova aplícou um

memem Jesus Cristo cruscificado dizendo bandido bom é bandido

morto. Disse que lsso é revoltante em uma escola tratar a

imagem de Jesus Cristo com essa afirmativa é uma vergonha, um

ato crimonoso tentar colocar na cabeça dos adolescente

discriminar a figura do Senhor Jesus. Concluiu, deixando registrado
que um pai de um aluno prestou boletim de ocorrência contra

essa vergonha e que vai protocolar uma Moção de Repúdio contra

essa escola e a esse professor que aplicou essa prova e que

enquanto estiver nesta Casa vai se posicionar de forma firme

contra essas atitudes de intolerâncías religiosas. Foi aparteado
pelos Vereadores Doutor Manuel Marcos, e Linda Brasil. Ato
contínuo o Presidente em exercício Vereador Fabiano Oliveira, leu

o Termo de Transmissão de Cargo ao Vice Presidente Vinicius

Porto. Parabenizou em seguida, o Vereador Vinicius Porto por ter
ocupado com muito dedicação, o cargo de Prefeito da Capital em

exercício e disse que ontem víu o Prefeito Edvaldo Nogueira

agradecendo ao Vereador Vinicius Porto pelos quatorze dias que
1
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esteve à frente da Prefeitura. Após a leiturã do Termo de

Transmissão de Cargo assumiu a Presidência o Vereador Vinicius

Porto que agradeceu aos colegas vereadores aos familiares, aos

amigos pela força em ficar trabalhando por quatorze dias à frente
da Prefeítura de Aracaju e suspendeu a sessão. Reaberta a Sessão,

parabenizou o Vereador Fabiano Oliveira pela condução dos

quatorze dias que esteve à frente da Presidência deste Poder e

agradeceu também a Professora e Vereadora Emília Corrêa pelos

ensinamentos. Passou-se à

ORDEM DO DIA

Presentes à fase de deliberação das matérias os Senhores
Vereadores: Anderson de Tuca (PDT), Adeilson Soares dos Santos
(Binho) íPMN,), Breno Goribolde (UNtÃO BRASIL), Cícero do Sonto
Morio (PODE), Doutor Manuêl Marcos (PSD\, Eduardo Limo
(REPUBLICANOS), Emília Corrêa (PATRIOTA), Fabiano Oliveira (PP),

Fábio Meireles (PSC), lsac (PDT), Joaquim da Janelinha (PROS),

Linda Erasil (PSOL), José Ailton Nascimento (Paquito de Todos),
(SOLIDARIEDADE), Pastor Diego (PP), Professora Ângela Melo (PT),

Professor Bittencourt (PC do B), Ricardo Marques (CIDADANIA),

Ricardo Vasconcelos (REDE), Sávio Neto de Vardo da Lotérica (PSC),

Sargento Byron Estrelas do Mar (REPUBLICANOS), Sheyla Galba
(CIDADANIA), Alexsandro da Conceição (Soneca) (PSD), Vinícius
Porto (PDT), (vinte e três),e ausente o Vereador Josenito Vitale de
Jes us(N itinho)(PSD), licenciado para interesse particular(um).
Pauta de hoje, sete de junho de dois mil e vinte e dois. Projetos de
Leis números 1L4/2O27, de autoria do Vereador Professor
Bittencourt, foi aprovado em Redação Final, 277/202! de autoria

I
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do Vereador Fabiano Oliveira, submetido à Votação, foi aprovado
em terceíra discussão, 87/2O2L de autoria da Vereadora Sheyla
Galba, submetido à Votação, foi aprovado em segunda discussão,
304/2021, de autoria dos Vereadores Fabiano Oliveira e Professor
Bittencourt, submetido à Votação, foi aprovado em segunda
discussão, 45/2072 de autoria do Vereador Josenito Vitale de Jesus
(Nitinho), submetido à Votação, foi aprovado em segunda
discussão, 70/2027 de autoria do Vereador iosenito Vitale de Jesus
(Nitinho), submetido à Votação foi foi aprovado em terceira
discussão, 192/2027 de autoria do Vereador Doutor Manuel
Marcos, submetido à Votação, foi aprovado em primeira discussão,
244/2021de autoria do Vereador Sávio Neto de Vardo da Lotérica,
submetido à Votação, foi aprovado em primeira discussão.
Emenda número 1/2022 da Comissão de Justiça e Redação ao
Projeto de Lei número 262/2021 de autoria da Vereadora Emília
Corrêa, submetida à Votação, foi aprovada. Projeto de Lei número
26712021 da Vereadora Emília Corrêa, submetido à Votação foi
aprovado em primeira discussão, 306/2021 de autoria do
Vereador lsac, foi discutido pelo autor que foi aparteado pelos

Vereadores Linda Brasil, e Pastor Diego. Submetido à Votação, foi
aprovado em primeira discussão. Requerimentos números
82/7021 de autoria do Vereador Eduardo Lima, foi aprovado em
Votação Única, 89 /2027 de autoría da Vereadora Emília Corrêa, foi
aprovado em Votação Única. Moções números 797 /2O27 de
autoria da Vereadora Emília Corrêa, foi aprovado em Votação
Unica, 32/202212021 de autoria da Vereadora Professora Ângela
Melo, foi aprovada em Votação Única, 56/2021" de autoria da
Vereadora Emília Corrêa, foi aprovada em Votação Unica,58/202L
de autoria do Vereador Professor Bittencourt, foi aprovada em
Votação Única, 67 /207L de autoria da Vereadora Emília Corrêa foi
aprovada em Votação Única, 68/2021 de autoria da Vereadora
Emília Corrêa, foi aprovada em Votação Única, 69/2027 de autoria
da Vereadora Emília Corrêa, foi aprovada em Votação Única,
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8O|2O2I de autoria da Vereadora Emília Corrêa, foi aprovada em
Votação Única. E, como mais nada houvesse a tratar, o Senhor
Presidente marcou uma Sessão Ordinária, no horário Regimental,
em oito de junho de dois mil e vinte e dois, e deu por encerrada a
Sessão. Palácio Graccho Cardoso, sete de junho de dois mil e vinte
e dois.
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